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ŽIDOVSKÝ HŘBITOV V BEČOVĚ NAD TEPLOU

SPORTUJEME S HŮLKAMI - 2013

SLAVOJ BEČOV --- KOPANÁ

Karlovarský kraj, město Bečov nad Teplou 
a občanské sdružení Terra incognita, o.s. 
spolupracovaly na vydání první ifnormační 
brožury o historii a záměrech obnovy židov-
ského hřbitova v Bečově nad Teplou. Přestože 
dnes nalezne návštěvník Bečova nad Teplou 
na zdejší židovskou komunitu jen minimum 
památek, bylo v minulosti židovské osídlení 
jednou z významných součástí života města. 
Již za  vlády jana Lucemburského (1310 – 
1346) platili Židé z Bečova nad Teplou králi 
daň, roku 1570 jsou uváděni ve městě 3 do-
spělí muži, patrně zástupci tří rodin, a na pře-
lomu 16. - 17. století bylo ve městě kolem 
10 rodin. Vrcholu dosáhlo židovské osídlení 
v 1. pol. 19. století, kdy zde bylo usazeno až 
40 rodin. Ve 20. letech 20. století tvořila ži-
dovská obec nejvýznamnější náboženskou 
menšinu v Bečově. Před německou okupací 
českého pohraničí v říjnu 1938 patrně všich-

Protože máme rádi sport a někdy věk, někdy nemoc, někdy i nedostatek 
času, zapříčiní to, že se mu nemůžeme věnovat v takové míře, jak 
bychom si představovali, vymýšleli jsme, jak na to. Chceme zapojit co 
nejvíce lidí různého věku i odlišné kondiční vybavenosti. Jediné co nás 
napadlo, bylo tzv. nordic walking, neboli severská chůze. Tím, že Bečov 
je skoro již horská oblast (myšleno povětrnostními podmínkami), hodí 
se sem tento druh sportu – zábavy – nejlépe. Na podzim jsme tedy dali 
dohromady partu nadšenců a vyrazili jsme s hůlkami na cestu kolem 
Bečovských rybníků. A poněvadž se to líbilo, začali jsme vymýšlet 
další aktivity tohoto typu. Díky paní starostce jsme dostali deset párů 
docela kvalitních holí (myšleno samozřejmě holí určených k túrám, ne 
francouzských holí) a mohli jsme vyrazit. 
První, tedy respektive druhou, vycházkou byla trasa z náměstí směr 
fotbalové hřiště, dále pak směrem k hájence a odtud už jen do kopce. 
Sešli jsme až lyžařskou loukou dolů. Nutno podotknout, že jsme šlapali 
v téměř půl metrových sněhových peřinách, protože zrovna 23 února 
bylo tolik sněhu, jak nebylo ani o Vánocích. Trasu cca 6,5 km jsme ale 
zdárně urazili všichni (Monika, Jana, Lída, Eva, Jiřka) a plni optimismu 
jsme si ihned domluvili výšlap na další den, to je na neděli dopoledne. 
Tentokrát naše cesta byla i ve znamení dětských radovánek. Vzali jsme 
jednoho ochotného tatínka – hlídače a mohli jsme vyrazit směr botanická 
zahrada (samozřejmě se souhlasem Jirky Šindeláře). Botanickou máme 
oblíbenou, máme tam již vyšlápnuté naše trasy, různé okruhy odlišných 
délek i náročností. Zde jsme nachodili také téměř 5 km, takže slušný 
výkon. Děti se radovaly, my byli vyčerpáni a tatínek hlídač byl asi rád, že 
už odcházíme a končí mu služba. 
Plni euforie a nadšení, vyrazili jsme i v týdnu a to ve středu. To jsme 
pokořili Chodov. V neděli po ránu, přesněji řečeno v deset hodin, jsme 
opět vzali hůlky a naplánovali jsme si trasu směr Nová Ves. Tentokrát 
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ni zdejší Židé unikli do vnitrozemí. Válečným 
událostem v letech 1939-1945 a nacistické-
mu vyvražďování však uniklo jen několik, pů-
vodně bečovských Židů a po válce se z nich 
do města vrátil pouze jediný, který byl v pová-
lečném období členem obnovené karlovarské 
obce.Takto začíná text nově vydané brožury, 
sice malého rozsahu ale velkého významu, ve 
smyslu připomenuté součásti historie měs-
ta. V současnosti se uvažuje o vydání knihy, 
kompletní informaci o příběhu tohoto židov-
ského hřbitova. Státní židovské muzeum, 
Krajské muzeum Karlovy Vary, NPÚ Loket, 
město Bečov nad |Teplou a odborníci z ob-
lasti archeologie, na společných jednáních  
připravují obnovu židovského hřbitova,  ale 
také vydání knihy s odborně zpracovanými 
fotografiemi a texty. (OH)

jsme ušlápli víc než 8 kilometrů a zakončili jsme tak další týden. 
Protože jsme se ujistili, že tento druh sportu je pro různé kategorie, 
chtěli bychom náš okruh rozšířit o další příznivce. S příchodem jara, 
tedy plánujeme další akce, o kterých vás budeme informovat.

Těšíme se na Vás
Jana, Monika, Eva, Šárka, Lída, Jiřka, a další.

SPORT
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TJ Slavoj Bečov nad Teplou reprezentoval 
na přespolních bězích V. Dicá a umístil 
se na závodě zařazeném do Běžecké ligy 
Karlovarského kraje v únoru 2013 v Sokolově, 
v kategorii nad 50 let na velmi hezkém druhém 
místě.

V Bečově nad Teplou pokračujeme v Nordic Walking.

Fotbalové družstvo SLAVOJ Bečov

Záběry z Valné hromady TJ Slavoj, která proběhla v kamarádské atmosféře. Po zprávách výboru a vyhodnocení činnosti za rok 2012 se mluvilo 
o plánech na rok 2013 v oblasti sportu, o budoucnosti fotbalového hřiště a sportovních družstev, které reprezentují Bečov nad Teplou. Dnešní 
doba je dobou technickou a sportování se nevěnuje tolik lidí, jak tomu bývalo před léty. Určitě na to doplatíme všichni, kteří nesportují  ale 
zejména děti. Po oficiální části se atmosféra na Valné hromadě TJ Slavoj Bečov nad Teplou uvolnila a došlo i ke zpěvu. Snad k pobavení všech 
přítomných v restauraci Stará pošta. 
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Do života města Bečov nad Teplou se opět navrací tradiční akce. Není to jednoduché a o to víc si zaslouží poděkování nadšenci, 
kteří organizují masopustní průvod. Dne 16. února 2013 se od rána připravovali masky do průvodu. Koláče a další pohoštění 
chystali jak účastníci průvodu tak i domácnosti, které se na průvod a masky těšily. Říkalo se, že když se otevřely dveře domů 
do ulic, šířila se z nich vůně koblih a koláčů, ba i uzeného masa a klobás. Nechyběl ani alkohol. Po poledni průvod vyšel z brány 
školy, kde měli organizátoři zázemí. Jako každý rok se za doprovodu dechové hudby z Teplé vydal průvod k starostce města 
pro povolení projít městem, jak tomu bylo i kdysi a glejt byl předán masopustnímu průvodu. Selka, myslivec, kominík, 
mouřenín, medvěd, nevěsta a další masky za doprovodu těch, kteří se radostně přidali, navštívili Bečovské obyvatele, restau-
race, na průjezdné komunikaci Plzeňské nabídli koláče projíždějícím městem, kde potkali mimo jiné i Jaroslava Lobkowicze, 
či starostu Krásného Údolí. Bylo milé slyšet zdály z domova dechovou hudbu a sledovat kudy se průvod pohybuje, než 
nakonec došel do Staré pošty, kde se konala podvečerní masopustní zábava. (OH)

MASOPUST 2013


